
Ata da Reunião Plenária Ordinária Nº 307 do Conselho Municipal de Saúde de Arapongas – CMS, realizada na data de
14 de dezembro de 2022 às 19h40, no Auditório do Paço Municipal, com a participação dos seguintes Membros: no
Segmento Gestores Srs. (as) Elizabeth Fernandes Penha – Titular – SEMUS; Segmento de Prestadores, Sras. Márcia
Cristina Krempel – Titular – HONPAR, Caren Juliane Tolovi Ribeiro – Suplente – HONPAR; Heloísa Toledo Volpato –
Titular  –  Irmandade Santa Casa de Arapongas;  Segmento de Trabalhadores,  Sr.  Eucir  Antônio Zanatta  – Titular  -
SindSaúde; no Segmento de Usuários os Srs. (as) Marcos Antonio de Oliveira – Titular – Sindicato dos Trabalhadores
Rurais,  Antonio Jorge Magro – Titular – Associação de Moradores Ulisses Guimarães e Durvalino Almeida Filho –
Suplente  –  Pastoral  da  Criança.  Com  a  presença  da  Observadora,  Sra.  Crislaine  Mariana  Rocha,  estudante  de
psicologia. Após a composição de quorum, com contagem nominal dos presentes, o Presidente Zanatta deu início a
Plenária,  ensejando boa noite  a todos,  questionando se alguém gostaria  de elencar  algum ponto de Pauta e não
havendo o Presidente coloca que não poderiam deixar de realizar a reunião, sendo a última do ano e para fins de
constarem os terminos de trabalhos que foram desenvolvidos ao longo do ano, relatando também o que aconteceu ao
longo do último mês. Cita que observaram que não foi entregue a Ata Nº306, explicando que a mesma primeiramente
ficou truncada, devido a gravação ter sido realizada no telefone do Secretário de Saúde e Vice Presidente Moacir, tendo
havido  problemas  na  geração  do  arquivo,  mencionando  que  também  estavam  envolvidos  com  as  atividades  do
Conselho,  ainda  fazendo  a  programação  da  Conferência  Municipal  de  Saúde  em  2023,  sendo  inclusive  a  ser
apresentado na presente data o “esqueleto” desta, como foi organizado, que diferente das outras vezes, praticamente
não foram colocados membros do Conselho diretamente nas atividades, ressaltando que tiveram alguns contratempos
na  última  Conferência  pelo  envolvimento  e  engajamento  equivocado  por  parte  disso,  ainda  da  dificuldade  de
desenvolverem os trabalhos, ou ainda o controle de ações que não deveriam ser pertinentes aos Conselheiros e sim à
Comissão Organizadora, respeitado aquilo que está na legislação e salientando ainda que foi feito desta vez algo um
pouco diferente, que será apresentado para estes. Ato contínuo, o Presidente Zanatta faz referência a Pauta, citando 1º
Ponto _ Informes – Item 01 – Ofícios Encaminhados, sobre esse assunto diz que os ofícios estão a disposição para
que  se  alguém  tivessem  interesse  em  ter  acesso,  mencionando  portanto  o  Nº77/2022 –  Secretaria-Executiva  –
Solicitação  de  publicação  do  Calendário  de  Reuniões  Plenárias  2023;  Nº78/2022  –  16ª  Regional  de  Saúde  –
Comunicação  sobre  o  acompanhamento  de  ações  juntas  a  área  de  Controle  de  Endemias;  sobre  esse  assunto
comunica que na presente data participou na Câmara de Vereadores da apresentação feita pelo Sr. Valdecir Pardini,
que é Gerente de Controle de Endemias, de todas as ações e tudo o que este tem feito, assim como foi encaminhado
no grupo de WhatsApp para todos, os quais tiveram ciência do Relatório do Controle de Endemias. Segue a Pauta
mencionando também sobre o Item 02 – Ofícios Recebidos: Ofício Circular DIR /Nº281/2022 –16ª Regional de Saúde
– Orientações sobre a organização da Conferência Municipal de Saúde; sobre assunto faz a leitura do documento, o
qual esclarece que a 17ª Conferência Nacional de Saúde será realizada entre 02 a 05 de julho de 2023 em Brasília, que
a Etapa Municipal deve ser realizada entre novembro de 2022 a março de 2023, frisando que a Conferência Municipal
de Arapongas será realizada de 10 a 11 de março de 2023, informa ainda com a leitura que os objetivos da Conferência
são de analisar a Saúde no âmbito Municipal, salientando que apresentará a discussão da causa de dissonância de
algumas  das  premissas  que  a  Estadual  tem,  para  que  esses  possam  participar.  Segue  fazendo  referência  ao
documento supracitado, com a leitura dos objetivos da Conferência Estadual de Saúde, quais sejam: avaliar a situação
de  Saúde  do  Estado  do  Paraná;  avaliar  diretrizes  gerais  da  Política  Estadual  de  Saúde;  eleger  e  homologar  as
Instituições, Órgãos e Entidades que irão compor o Conselho Estadual de Saúde; orienta que para a composição do
Conselho  Estadual,  precisa  da  participação  na  Municipal,  através  de  suas  Entidades,  angariar  a  vaga,  que  será
disputada  na  Etapa  Municipal;  menciona  ainda  em referência  ao  documento  de  aprovar  as  propostas;  eleger  os
delegados para a Conferência Nacional; que Arapongas poderá encaminhar para a Etapa Estadual 09 (nove) propostas,
e 01 (uma) proposta para a Nacional;  informa que a eleição de Delegados deverá ocorrer durante a Conferência
Municipal, os quais serão eleitos primeiramente os Conselheiros Municipais e posteriormente será elencado quem irá
para Curitiba, também sendo decidido por votação. O Presidente Zanatta frisa que haverão 05 Delegados Usuários, os
quais irão para a Conferência Estadual, informa acreditar que para o segmento de Gestores cada Município poderá
encaminhar  seus  representantes,  não  sendo  observado  no  documento,  mas  quanto  a  eleição  de  Delegados  no
segmento de Trabalhadores e Prestadores, informam que a mesma acontecerá na Sede da Regional de Saúde, com
data a ser confirmada, citando “para que os interessados possam concorrer a vaga, os mesmos deverão participar
anteriormente a data da eleição na Conferência Municipal, ou Plenária Municipal do seu respectivo Município, o qual
deverá  ser  realizada  entre  novembro  e  março  de  2023,  tendo  o  Delegado  que  assinar  a  lista  de  presença  da
Conferência Municipal”. (sic.. ofício circular DIR/Nº281/2022). O Presidente Zanatta expõe para os Conselheiros que se
não fosse realizado a Conferência, fariam então apenas uma Plenária para estabelecer o elenco, afirma ainda que sem
a assinatura da lista de presença na Plenária e no dia seguinte, não poderá ir para a Estadual, ao que a Conselheira
Márcia, questiona sobre a participação da Etapa Estadual, orientações, assim como o comparecimento na Regional, ao
que o Presidente Zanatta afirma que na Etapa Regional é para serem escolhidos, de Trabalhadores e Prestadores,
citando:  HONPAR, Hospital  Providência,  Irmandade Santa Casa de Arapongas e outros Prestadores do SUS, que
queiram  ir  para  a  Conferência  Estadual  como  Delegados,  frisando  que  a  participação  é  livre,  mas  terão  que
obrigatoriamente  participar  como  Delegados  na  Municipal,  com  a  assinatura  da  lista  de  presença,  a  qual  será
encaminhada, ressaltando novamente que os Usuários será na Conferência Municipal e Prestadores e Trabalhadores
em Apucarana, em uma reunião Plenária na Regional de Saúde. Informa que se quiserem participar e irem para uma
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Conferência Estadual, precisarão “brigar” por uma vaga, onde logicamente todos estarão se ajudando, pois querem a
representatividade de Prestadores do Município na Etapa Estadual, sendo a Irmandade Santa Casa ou HONPAR. O
Conselheiro Marcos pede esclarecimento sobre a eleição de Usuários, ao que o Presidente Zanatta afirma que os
Usuários serão eleitos a partir da Conferência do Município, sendo pontuado que haverá Delegado que participou da
Conferência, mas não no Conselho e que este poderá ir para a Etapa Estadual. Em continuidade, o Presidente Zanatta
faz  nova  referência  a  Pauta,  citando  HUMANIZA  – Relatórios Assistenciais,  referente aos meses de Julho/Agosto e
Setembro; Nº13919/2022 – Ministério Público – Convite para participação de reunião para tratar do “Acompanhamento do
fluxo de atendimento à Saúde Mental”; sobre esse assunto diz que tudo o que tem feito em relação ao Comitê de Saúde
Mental - CISM, o qual foram feitas muitas discussões, orientando que para seu melhor detalhamento e acompanhamento, os
Conselheiros precisarão acessar no link do Conselho – Comitê Intersetorial de Saúde Mental, com as leituras das Atas deste
CISM, frisa que foi repassado a todos do Comitê Intersetorial toda a documentação possível, citando cartilhas, material
Institucional, literatura, legislação, a Rede de Atenção, sendo bastante estratificado, os quais foram encaminhados para todos
os membros do CISM, orientando que quem quisser ter acesso, precisa apenas pedir. Informa que abriram discussão sobre
portas de atendimento de pronto socorro, sobre a manutenção de paciente em porta de entrada de urgência, onde precisaria
já estar dentro da ala hospitalar, menciona que tiveram várias discussões e interlocuções junto as Instituições Hospitalares, diz
ainda que fizeram o reconhecimento a princípio de Entidade que acolhe como Casa de Passagem, que acolhe pacientes que
não tem domicílio fixo, que saem das Instituições Hospitalares e precisam ser encaminhados para Entidades. Cita que
visitaram uma Instituição chamada APPA – Aprisco Pássaros da Paz de Arapongas, salientando que está tudo detalhado
dentro do Comitê e que se foram fazer é muito difícil, que a sugestão é que eventualmente se possa realizar a discussão e a
leitura desse material. O Presidente Zanatta expõe ao Plenário sobre as informações do CISM no Portal da Prefeitura, quais
sejam: Agenda, Atas, os Decretos e o Regimento; menciona que dentro do Comitê foi montando um GT – Grupo Técnico, os
quais são profissionais para elaborarem um Protocolo de Atenção, sendo tanto para o acolhimento, quanto para integração do
Sistema, sendo que foram diagnosticado “nós” críticos, de dificuldades que tinham dentro do CAPS – Centro de Atenção
Psicossocial, dentro da Rede Própria, das UBS – Unidades Básica de Saúde, a falta  do mesmo esmeio que se tem com o
Materno Infantil e que observam que não se tem com a Saúde Mental, porque a insanidade não é tão bem acolhida, como a
maternidade e a infância, os quais estão avançando nesse sentido, sendo que também a Promotora apropriou-se desse
conteúdo. Ato contínuo, o Presidente Zanatta cita o Item 03 – E-mails: SCRACA – 16ª Regional – Resposta prévia sobre os
ofícios  reiterados  do  CMS solicitando  informações  sobre  os  recursos  contratualizados  e  repassados  aos  Prestadores
Hospitalares de Arapongas; sobre esse assunto questiona se estão lembrados que fizeram uma solicitação de todos os
recursos que foram repassados ao longo dos anos 2019, 2020, 2021 e 2022 da Irmandade Santa Casa e HONPAR, mês a
mês, o qual não havia informações por parte da Regional, sendo na penúltima reunião sugerido pelo Conselheiro Robério que
fosse encaminhado ao Ministério Público, mas que por lisura entraram em contato com a Regional, informando que se não
tivessem  uma  resposta,  teriam  que  encaminhar  ao  Ministério  Público,  tendo  uma  resposta  primeiramente  que  foi
encaminhado ao nível central, para que encaminhassem essas informações, por não terem todas, afirmando que aguardarão
até o mês de janeiro, para verificarem se recebem, pois retoma toda a questão sobre financiamento. Cita sobre Controle de
Endemias – Encaminhamento do Ofício Circular Nº054/2022 SCVSAT e Roteiro  de Supervisão 2º Semestre de 2022;
Conselheira Ìyálòrísá Joilda Pereira de Jesus – Comunicação de ausência do Município de Arapongas entre 31/12/2022 a
10/01/2023; Convite – VIII Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – 08/12/2022. O Presidente
apresenta a Agenda de Reuniões para o ano de 2023, informando que a partir desta Plenária estes assimilando e autorizando,
será confirmando e reencaminhado a Agenda para o ano de 2023, fazendo lembrança que passado a Conferência, será feito
novo pleito, sendo eventualmente nova Mesa Diretiva poderá alterar, mas frisa que está sendo submetido agora para dar
publicidade em Diário Oficial, encaminhamento ao Ministério Público, colocando que o Conselho manterá a mesma postura,
com reuniões nas 2ª quartas feiras do mês, ás 19h30, junto ao Paço Municipal, sendo local talvez de mais fácil acesso,
citando que as reuniões acontecerão em fevereiro, 09, sendo concomitante com a 4ª Pré Conferência de Saúde, que será no
Jd.  Aeroporto  –  CISAM.  Sobre  as  Pré  Conferências  o  Presidente  Zanatta  expõe que foram agendadas   conforme a
programação que a Mesa Diretiva propôs, sendo que em vez de 04 (quatro) como anteriormente, serão 05 (cinco) Pré
Conferências de Saúde, informando que acontecerão em: Aricanduva; Jd. Petrópolis, com abrangência do Araucária, sendo
realizada também na Zona sul, no Jd. Aeroporto, e no San Raphael, com abrangência da região do Flamingos. Cita os bairros
que abrange cada Pré Conferência, afirmando que acrescentaram Aricanduva para prestigiar a população, que é cerca de 3
mil (três) habitantes, sendo também distante da Cidade de Arapongas, o qual acontecerá em 19 de janeiro, com início ás
19h00 no Salão Paroquial Bom Jesus, mencionando ainda que a Prefeitura retorna apenas dia 10, que é por esse motivo que
estão trabalhando agora; informa sobre a 2ª Pré Conferência que será realizada no CCI Tia Sú, dia 26 de janeiro, ás 19h00; 3ª
Pré Conferência, a ser realizada no Salão Paroquial Santa Rita de Cássia – Zona Sul, dia 02 de fevereiro, ás 19h00; 4ª Pré
Conferência no Jd. Aeroporto – CISAM, dia 09 de fevereiro, também ás 19h00 e no dia 16 de fevereiro, será realizado a 5ª Pré
Conferência de Saúde, no Jd. San Rafael, ás 19h00; esclarece que todos os Conselheiros estão convidados a participarem
das Pré Conferências, informando que terão que criar uma dinâmica de ação, os quais as Pré Conferências serão nos moldes
de convite para ampla divulgação, sendo iniciado a partir do dia 10, pois no dia 19 será a 1ª Pré Conferência, diz que muito
provavelmente a ação será com gerentes da Secretaria de Saúde, Mesa Diretiva do Conselho e Secretário de Saúde e os
Conselheiros,  sendo essas as pessoas que terão a possibilidade de fazer interlocução, orientação e discussão junto à
população. O Presidente Zanatta menciona estar ciente que a população tem baixa procura nessas instâncias de participação,
então querem verificar se mobilizam um pouco mais através das próprias equipes do ESF, verificando se não ficará da mesma
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forma que outras vezes, quando chegavam e identificavam que estavam os trabalhadores, o PSF, mas não havia adequada
parcela da população junto, afirmando que não é esse o contexto desejado, mas sim o de alcançar a população, onde
tentaram se esforçar ao máximo e se esmerar para ter essa participação popular acontecendo. Na oportunidade, o Presidente
Zanatta informa sobre a Agenda de Reuniões para 2023, sendo fevereiro, 09, março 15, abril 12, maio 10, junho 14, julho 12,
agosto 09, setembro 13, outubro 18, novembro 08, dezembro 13. A Conselheira Caren articula sobre a data da Plenária do
CMS agendada para o dia 09 de fevereiro, sendo respondida pelo Presidente Zanatta que está havendo essa discussão,
sendo que está marcado uma Pré Conferência para quinta feira e comparecer em uma reunião, na quarta e um dia após é um
pouco sacrificado, mas que dependendo da Pauta é de interesse levar a Reunião para uma Pré Conferência, orientando que
se não tiver uma Pauta rigorosa será levado para uma Pré, mas se houver será feito a Reunião, dessa forma pergunta ao
Plenário se podem aprovar, havendo concordância por unanimidade. O Presidente informa que há duas Pautas propriamente
ditas, sendo que uma não será discutida, mas comunica que quer apresentar o tema, mas que a outra precisa dar ciência do
que está acontecendo, cita portanto o 2º Ponto de Pauta – Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde; sobre esse
assunto orienta para que todos se apropriem do Regimento, verificando se há alguma coisa que gostariam de mudar,
lembrando que esse Regimento é resultado de um compilado de outros Regimentos, os quais foram pesquisados de 05
(cinco) cidades de grande porte, estruturadas, também como o Regimento de Conselho Estadual, frisa que o Regimento do
CMS tem pouca “coisa” para ser mudado, acrescentado, estando à disposição de todos. Afirma que recebeu apenas da
Conselheira Ìyálòrísá Joilda dois expedientes de outros, citando que não será pego mais nada, que estão coerentes, que a
demanda é ostensiva que não conseguem verificar de tudo, sendo colocado até para o Ministério Público, que não há tanta
capacidade operacional para dar conta de todas as competências demandadas no próprio Regimento que se tem, que não
tem como ter “perna”, mas que tem cumprido com praticamente todas elas, que tem visto isto, porque tem se pautado no
nestevRegimento e dar andamento e consecução por esse período que está à frente da Mesa. Informa que serão dados
alguns exemplos da revisão do Regimento, expondo que essas alterações deverão ser realizadas e serão deixadas com
marcação  para  ciência  para  todos,  com  identificação  de  suas  alterações  sugeridas,  pois  este  deverá  ser  submetido
novamente à Plenária, mencionando que até fevereiro terminará as alterações que estão sendo realizadas e eventualmente
se houver alguma outra sugestão. Diz que terá que ser feito revisão para saber se ainda permanece esse tipo de literatura, ou
se houve mudanças, em relação à legislação, mencionando que a Resolução Nº333 não está mais em uso, sendo agora
outra, colocando que a legislação do SUS foi transformada em 06 (seis) Portarias de Consolidação, sendo estes blocos
grandes de legislação, que houve um compêndio de tudo o que é pertinente, como financiamento do SUS, e demais, que
precisará ser revisto se a Postaria continua, na questão do Regimento, cita sobre falhas que falta inserir iniciais em letras
maiúsculas, mencionando como exemplo Políticas de Saúde, sugere também sobre complementar informações, acrescentar
Secretaria que faltam, citando: Seguridade Social, Meio Ambiente, Justiça, Educação, Trabalho, Agricultura, Idosos, Crianças
e Adolescentes e outros, revendo se falta algo, acrescentando as palavras Quadrimestral e Anual, no item que fala sobre
Relatórios de Gestão, sendo outra questão a que fala sobre a Secretaria Executiva, que o Conselho pode lançar mão de
qualquer profissional que preste Serviços ao SUS para exercer atividade na Secretaria Executiva, afirmando que há intenção
destes é restringir e colocar que esse profissional tem que ser cedido pela Secretaria de Saúde como está agora, que há um
profissional da Secretaria de Saúde que está lotado, cedido ao Conselho, implementando então isso, assim como em outro
ponto onde “não poderão apresentar na categoria de Usuários, os profissionais e pessoas físicas que forem proprietárias ou
administradoras de primeiro grau de empresa prestadora de serviços ao SUS, na abrangência Municipal” (sic..), afirmando
isto entre outras questões. Cita sobre a Plenária do Conselho deliberará por maioria simples das Entidades presentes,
podendo ser mediante votação aberta, podendo esta também ser secreta, se decidido pelo Plenário mencionado que se
quiserem, está aberto aos Conselheiros até Fevereiro para sugestões. Ato contínuo, o Presidente Zanatta faz referência ao 3º
Ponto de Pauta – Programação e organização da XIII Conferência Municipal de Saúde; sobre esse assunto apresenta em
tela o material  orientador  da Conferência de Saúde,  questionando se alguém já  teve acesso ao material,  afirma que
particularmente deixando registrado em Ata, que acha o material muito e extremamente politizado, que um material que ao
invés de ser orientador para a Conferência, ele é orientador para a pauta que o Conselho Nacional quer colocar, sendo então
as pautas deles, pauta Nacional, que mediante isso esse documento será colocado à disposição de todos, para que possam
ter essa avaliação, que não se aterá a nenhum ponto e que acha que é livre a opinião de cada um e portanto esta dando a
sua opinião, mas que cada um tem a partir do acesso, poder ter a sua avaliação sobre o material e sobre aquilo que está ali
contido. Afirma ser vaga na questão de estruturação e de criar objetivos, sendo amplo na questão de discussão de políticas,
não sendo na sua maioria próprias de saúde e que de modo geral foi também dos demais componentes da Comissão
Executiva e Organizadora, que então esse material será colocado à disposição de todos, reafirmando que será encaminhado
e que está apresentando conforme o “esqueleto” da Conferência. Informa sobre as Resoluções da Conferência Nacional,
sendo uma desta a de Nº 669/2022 que Dispõe sobre a definição da estrutura, da composição, das atribuições da Comissão
Organizadora da 17ª Conferência Nacional de Saúde e outras medidas correlatas, o qual também será encaminhado para
todos, para saberem e terem conhecimento como a Conferência Nacional está sendo organizada, reiterando que em um
destes documentos a discussão de Política de Saúde propriamente dita, não predomina, sendo um  “material desorientador”,
de viés político, observado também pelo próprio Secretário de Saúde, Moacir, estando então aberto para todos. O Presidente
Zanatta cita sobre a Resolução Nº680/2022, que dispõe sobre as regras relativas à realização da 17ª Conferência Nacional de
Saúde, sendo praticamente os dizeres de como funciona uma Conferência, que nesse tocante chama a atenção do Plenário,
apresentando portanto os eixos que foram colocados pela Conferência Nacional, onde foi mantido a Diretriz da Conferência
Nacional, que quando se lê, “Garantir Direitos e Defender o SUS, a Vida e a Democracia – amanhã vai ser outro dia”, que
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então não é para estes, sendo então suprimido o “amanhã vai ser outro dia”, que então a temática destes é “Garantir Direitos
e Defender o SUS, a Vida e a Democracia”; apresenta dos Eixos Temáticos, sendo “O Brasil que temos, o Brasil  que
queremos”, afirmando que não será o tema, que a discussão se é política ou não, não é para estes, que não será discutido
Brasil, mas Arapongas, cita “O papel do Controle Social e dos movimentos sociais para salvar vidas”, “Garantir Direitos e
Defender o SUS, a Vida e a Democracia e amanhã vai ser outro dia para todas as pessoas”, que então foi tirado isso e
visualizarão como está, comunicando que o material apresentado será encaminhado, como a Resolução Nº664 que dispõe
sobre a aprovação da realização da 17ª Conferência Nacional de Saúde e outras medidas a ela concernentes, sendo também
específico a Conferência Nacional. O Presidente Zanatta, informa que fizeram um check-list que “coisas” que há por fazer, que
fará a leitura, sendo este para ciência dos Conselheiros, afirma que está sendo elaborado o Regimento da Conferência, o qual
será entregue a todos, quando dos convites, quando do encaminhamento e como de praxe este será aprovado no início da
Conferência no 2º dia,  local  do evento,  10 e 11 de março, tema “Garantir  Direitos e Defender o SUS, a Vida e a
Democracia”, expõe que a Comissão Organizadora é a Mesa do Conselho e o Comitê Executivo, formado por profissionais
da Secretaria  de Saúde,  e  colaboradores da Secretaria,  que não estão em momento algum envolvendo Conselheiros
diretamente nas atividades,  no credenciamento,  na recepção, no controle  de lista de frequência,  em nenhuma dessas
atividades, assim como atividades de copa, cozinha, sendo tudo ao encargo da Mesa Diretiva ou da Secretaria de Saúde, que
não se tem ainda o Palestrante, o qual ficará a cargo do Secretário Municipal de Saúde, o qual o palestrante precisará
trabalhar entre o tema central, com o tema próprio deste, oportunizando para esta pessoa 40 minutos de fala apenas, fazendo
uma inversão de cronograma, que ao invés de dar a fala para as autoridades e depois ter a palestra, será realizando primeiro
a palestra, depois as autoridades falam e é dado o encerramento, sendo na sexta a noite e sábado durante o dia. Apresenta
na oportunidade os Eixos, sendo: “O papel do Controle Social e dos movimentos sociais para o fortalecimento da RAS –
Redes de Atenção à Saúde”; “Garantir os direitos e o financiamento em defesa do SUS, da Vida e à Democracia” e “O
Fortalecimento das Políticas de Promoção e Atenção as Populações Vulneráveis”; que então precisam ter lembrança
que do Conselho, saiu uma demanda à Secretaria que foi absorvida pelo Gestor Moacir para ser transformada na 16ª
Diretriz do Município de Arapongas, Programação Anual de Saúde, que nesse aspecto está incluso a temática de todas,
todos e todes, do Conselho Nacional, enfatizando que particularmente a gramática deste não permite esta questão, mas
que entende muito bem que existe, que é pauta, e que estão estruturando esta, que receberam a Conselheira Ìyálòrísá
Joilda e fizeram todo o arcabouço relativos a População Negra, que juntaram o pessoal de conhecimento e que trouxe
para estes sobre a População em Situação de Rua, demandas para a população carcerária, que tratarão a população
indígena e cigana, como populações migrantes, que está sendo estruturado e que esta pauta abarca a outra temática,
mas que está sendo colocado com outra estrutura, terminologia, em relação as Populações Vulneráveis. O Presidente
Zanatta coloca sobre a questão de números de Delegados, afirmando que ainda não foi fixado, fazendo lembrar que na
XII Conferência Municipal de Saúde, será revisto o Regimento Interno, o qual será acrescido ou suprimido o que for
necessário, que então como constava o registro estava 16 Delegados Natos, sendo o correto 32 Delegados, Titular e
Suplente,  52 Delegados do Segmento de Usuários,  52 Delegados do Segmento de Trabalhador,  13 Delegados do
Segmento de Prestador e 13 Delegados do Segmento de Gestor, sendo essa estrutura que estava na última e que
trabalharão em cima disso, que possivelmente o número variará, mas que na medida que for acrescido, precisará ter
equiparação para ser criado o modo de paridade. Na ocasião o Presidente comunica que se equivocou, que são 16
Delegados, por serem 16 titulares,  os quais são 16 cadeiras que tem validade e votos,  que na medida que variar
precisará aumentar para os demais membros, fazendo referência ao Segmento de Trabalhadores. O Presidente Zanatta
coloca que precisará ser feito um Decreto de Convocação para a Conferência,  a divulgação do Regimento Interno
antecedendo a Conferência, a Resolução do Conselho com nomeação da Comissão Organizadora, os convites, mesa
de autoridades, composto pelo Secretário de Saúde, pelo Presidente do CMS, pelo Presidente do Conselho Estadual,
pelo Presidente da Câmara Legislativa,  pelo Diretor da 16ª Regional  de Saúde, Ministério Público e verificando se
haverá algum agente político. Em continuidade apresenta a logo da XIII Conferência Municipal de Saúde, seguindo a
imagem gráfica da Conferência Nacional, com data sugerida 10 e 11 de março de 2023, frisa novamente o tema central,
os Eixos Norteadores, as Pré Conferências, com abertura e credenciamento no dia 10, ás 18h00 com a presença de um
músico da SECLE tocando saxofone, interprete de libras, com a composição da mesa ás 19h00, palestra magna das
19h00 ás 20h30, cerimonial das autoridades das 20h30 ás 22h00, com horário previsto de encerramento ás 22h00. Cita
sobre o cronograma para o 2º dia, credenciamento e coffe breack ás 08h00, com início das atividades ás 08h30, com a
apresentação da temáticas dos eixos de discussão, tempo reservado de 10 min, apresentação temática dos temas e a
orientação sobre a divisão destes, sobre esse assunto  afirma que será preparado o material norteador com os três
eixos,  será  distribuído  crachás,  que  por  uma questão  de  facultar  para a  pluralidade dos grupos,  será  entregue a
distribuição  dos grupos,  que não há possibilidade que as pessoas  escolham seus temas,  pois  muitas vezes  será
fechado em uma única temática, que mesmo que haja a participação em um grupo, poderá ser avançado em outro
grupo entregando uma carta de intenção. Informa que a leitura e aprovação do Regimento terá duração estimada em 30
minutos, formação dos grupos 20 minutos, menciona dos convites que serão confeccionados e da expectativa para o 2º
dia, sendo de até 250 (duzentas e cinquenta) pessoas, sendo esse dia para pessoas que tem intenção em participar e
tem interesse nas políticas. O Presidente informa do início das discussões em grupo e de seu encerramento, com
almoço no local, do retorno das atividades ás 13h00 e apresentação das propostas dos grupos e aprovação, sendo ás
15h00 o início de processo de eleição de novos Conselheiros, com encerramento ás 17h00. A Conselheira Márcia
questiona onde será realizado, sendo respondida pelo Presidente com a apresentação em tela de imagens do Salão
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Paroquial  São Vicente Pallotti,  frisando sobre a disponibilidade de estacionamento,  de acesso, menciona sobre as
instalações do local, como salão, salas de aula, sanitários, espaço para coffe breack, portas laterais, e o tipo cardápio
para almoço, afirmando que já foi realizado o levantamento de tudo através da Mesa Diretiva, a Conselheira Márcia fez
sugestões para parte dos materiais e das cores a serem utilizadas. O Presidente Zanatta dos produtos que serão
entregues, como squeeze, sacola de TNT, menciona sobre os materiais gráficos como banner’s, sobre os panfletos,
precisando ser adicionado uma explicativo do que é a Conferência, das pastas, dos certificados e os crachás, para
observador/convidado na cor branco, segmento Gestor laranja, para Prestador na cor azul, segmento de Trabalhadores
na cor cinza e para Usuários na cor verde. O Presidente menciona sobre a confecção de camisetas que será realizada
para os Conselheiros e para a Comissão Organizadora, sobre o aguardo da licitação para o próximo ano do sistema de
som, ressaltando novamente das adequações do salão e suas comodidades, expressa da estimativa de valor sem a
alimentação, sendo próximo de R$12.000 (doze mil) reais, cita sobre as reuniões que foram realizadas para elaboração
e organização da Conferência, sendo em 11 de novembro no Auditório do Paço Municipal e seus participantes, como o
Secretário  de  Saúde  Moacir,  Presidente  Zanatta,  Secretária  Executiva  Giziele,  Sras.  Clara,  Tatiele  e  Cristiani  da
Secretaria de Saúde, assim como Sandra Onofre. Informa sobre a reunião realizada no dia 17 de novembro com o
Setor de Imprensa, no dia 24 de novembro com a Secretaria de Cultura, no dia 25 de novembro na Secretaria de Saúde
para tratar das questões que envolvem licitação, compra e aquisição, finalizando a apresentação dizendo que este é o
“esqueleto”  que  gostariam  de  apresentar  ao  Plenário,  sobre  a  questão  da  Conferência,  frisando  ainda  sobre  a
divulgação do evento que será através de rádio,  jornais  e televisão e sobre as canetas que serão entregues aos
participantes.  O  Presidente  Zanatta  reportando-se  novamente  ao  check  –  list  da  Conferência  informa  sobre  a
quantidade de convites que serão entregues, de panfletos e cartazes, para a divulgação. Comunica que a reunião era
para darem encerramento as atividades do ano, agradecendo a todos pela colaboração que houve ao longo do ano,
colocando para estes sobre a questão do Regimento Interno do Conselho Municipal e das questões que envolvem a
Conferência adiantando para estes alguns passos, colocando-se a disposição de todos mesmo em período de recesso,
afirmando que será colocado os materiais da Conferência Nacional, para que possam fazer a leitura e visualizarem, pois
foi feito uma crítica por este, porque toda essa Conferência foi elaborada dentro de um momento político, ao que o
Conselheiro Antonio Magro pergunta se interferirá em algo na mudança que houve, sendo exposto pelo Presidente que
acreditam que não, que muito pelo contrário, se forem pensar que o Governo de esquerda foi uma nova motriz para
tudo  que  aconteceu  ao  longo  de  18  (dezoito)  anos,  que  foi  um  Governo  nesse  sentido,  fora  todas  as  mazelas
produzidas, sendo este alto crítico das mazelas construídas, mas frisando que foi um Governo que teve um cunho de
participação popular,  sendo nesse sentido um ativista político,  que apenas para terem uma ideia saíram com uma
proposta contra o fechamento de hospitais psiquiátricos, que o Administrador da Entidade que chegou e se manifestou,
foi vaiado, não deixando o mesmo falar, questionando portanto se isso é democracia, que isso é um ativismo político,
sendo portanto contra isso, que quem está falando e prolatando a ideia de fechar um hospital psiquiátrico, não vice a
realidade de psiquiatria, que é um movimento de reforma psiquiátrica, não sabendo da realidade e o quanto precisam
desses leitos. Desta forma, não havendo nada mais a tratar o Presidente de Mesa Zanatta agradece novamente todo os
que  participaram desta  Plenária,  dando encerramento  a  mesma,  a  qual  por  degravação,  eu,  Giziele  Regina  Ruiz
Mendes – Secretária Executiva, junto ao Presidente e Conselheiro Eucir Antônio Zanatta, em de 15 de fevereiro de 2023
lavramos a presenta Ata.

NOME SEGMENTO ASSINATURA

Elizabeth  Fernandes  Penha  –  Titular  –
SEMUS

Gestores

Márcia Cristina Krempel – Titular- HONPAR Prestador

Caren Juliane Tolovi Ribeiro Prestador

Heloísa  Toledo  Volpato  –  Titular  –
Irmandade Santa Casa de Arapongas

Prestador

Eucir Antônio Zanatta – Titular - SindSaúde Trabalhador

Marcos  Antonio  de  Oliveira  –  Titular  –
Sindicato dos Trabalhadores Rurais

Usuários

Antonio Jorge Magro – Titular – Associação
de Moradores Ulisses Guimarães.

Usuários

Durvalino de Almeida Filho – Suplente –
Pastoral da Criança

Usuários
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